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гармонізації власного світу змістом моральних, релігійних, естетичних духовних цінностей
через світ героїв мистецтва і художню досконалість творів. 

Отже, гуманістичне виховання дитини дошкільного віку у сім’ї повинно розглядатися
передусім  через  набуття  духовного  досвіду,  який  вона  отримує  шляхом  залучення  до
загальнолюдських  духовних  цінностей  і  через  духовні  цінності  власної  сім’ї.  Основні
завдання  сімейного  виховання  полягають  у  формуванні  первісних  основ  світобачення  в
дитини,  нагромадженні  нею  досвіду  міжособистісного  спілкування,  закладанні  в  її  душі
наріжних підвалин моральності. Гуманістичне виховання дитини дошкільного віку вимагає
не лише різноманітних методів, цілеспрямованості, безперервності, а найголовніше, – багатої
внутрішньої культури самих батьків, часу і починатися повинен якомога раніше.
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Естетичне (грец. aisthetikos – почуттєвий) виховання – послідовне формування у дітей
естетичного ставлення до життя, розвиток сприймання і розуміння прекрасного у мистецтві,
природі, взаєминах людей, художніх потреб і здатності до художньої творчості [1, с.237].

Водночас, як стверджує Б. Ліхачов, естетичне виховання є цілеспрямованим процесом
формування  творчої  особистості,  здатної  сприймати,  відчувати,  оцінювати  прекрасне  і
створювати художні цінності [2, с. 162]. 

До числа важливим засобів естетичного виховання належить декоративно-прикладне
мистецтво  –  вид  образотворчого  мистецтва  відповідає  побутовим  потребам  людини  і
одночасно задовольняє його естетичні потреби несучі його красу в життя. Адже недаремно
С. Русова пов’язувала теорію і практику естетичного виховання дітей з ідеями народності,
вважаючи  народну  творчість,  народні  ігри,  народні  свята  невичерпним  джерелом  для
пробудження в дитині духовних сил дитини. Естетичне виховання вона розглядала в єдності
з  моральним,  які,  за  її  твердженням,  мають  спільну  основу  –  розвиток  вищих  почуттів
[3, с. 273].

На важливе значення декоративно-прикладного мистецтва для естетичного виховання
дітей  вказували  вітчизняні  мистецтвознавці,  дослідники  дитячої  образотворчої  діяльності
(А. Грибовська,  Т.  Доронова,  Т. Комарова,  А.  Усова,  Н.  Халезова,  Т.  Шпікалова),  які
переконливо  доводять,  що  ознайомлення  з  творами  народної  творчості  призводить  до
виникнення  у  дітей  перших  яскравих  уявлень  про  Батьківщину,  її  культуру,  сприяє
вихованню патріотичних почуттів, долучає до світу прекрасного, і тому цей напрям роботи
має бути обов’язковим у змісті освітнього процесу закладу дошкільної освіти. 
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Декоративно-прикладне  мистецтво  є  одним  з  чинників  гармонійного  розвитку
особистості.  У  спілкуванні  з  ним  відбувається  збагачення  душі  дитини,  прищеплюється
любов до свого краю. Народне мистецтво зберігає і передає новим поколінням національні
традиції  і вироблені народом форми естетичного ставлення до світу. Мистецтво народних
майстрів допомагає розкрити дітям світ прекрасного, розвивати в них художній смак. 

Естетичне  виховання  засобами декоративно-прикладного  мистецтва  сприяє  розвитку
здатності дитини помічати красу в навколишньому світі. 
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У сучасному інформаційному суспільстві особливої актуальності набувають проблеми
формування  морально-естетичної  культури  підростаючого  покоління.  Для  формування
морально-естетичних якостей найбільш сприятливим періодом життя людини є дошкільний
вік,  коли  закладаються  основи  ставлення  до  навколишнього  світу,  людей,  до  себе,
розвиваються  морально-естетичні  уявлення,  почуття,  виробляються  звички  і  навички,  які
спрямовуватимуть подальше її вдосконалення. 

Сьогодення вимагає пошуку нових, оптимальних шляхів морального виховання дітей
дошкільного віку на основі дослідження та відродження культурно-педагогічної спадщини
українського  народу.  Саме  усну  народну  творчість  здавна  широко  використовували  в
народній  педагогіці  як  засіб  формування  в  дітей  морально-естетичних  норм  і  оцінок  з
позицій добра, справедливості, краси, розуміння ними вчинків та поведінки дорослих. 

В.Сухомлинський науково обґрунтував зв'язок естетичного та морального виховання,
одним з перших вітчизняних педагогів у своїх творах застосував такі поняття, як «морально-
естетичні  стосунки»,  «морально-естетичні  почуття»,  підкреслюючи,  таким  чином,  єдність
морального  та  естетичного  у  вихованні  підростаючого  покоління.  Основою  морально-
естетичної освіченості він вважав сприймання, осмислення прекрасного, яке є серцевиною
морально-естетичної  культури,  без  якої  почуття  залишаються  глухими  до  всього
благородного і високого в житті [4].

Н. Ветлугіна зазначає, що не можна навчити дитину добру, правді без формування у
неї  понять  «красиве»  й  «некрасиве»,  «істинне»  і  «хибне»,  неможливо навчити  захищати
правду  без  уміння  цінити  красиве  і  добре  в  природі  і  людях  [2].  А.Виноградова,
О.Кисельова,  В.Лозовий,  В.Сухомлинський  та  інші  визначають  поняття  «морально-
естетичне  виховання» як процес  формування  моральної  свідомості  особистості,  шляхом
засвоєння нею загальноприйнятих морально-етичних та естетичних категорій,  моральних і
естетичних  цінностей,  переконань,  норм  і  принципів;  формування  моральних  якостей,
навичок і звичок культурної поведінки [3; 4].

Вагоме  місце  у  системі  морально-естетичного  виховання  дітей  займає  дитячий
народний фольклор,  який є  невичерпним джерелом людської  мудрості.  Саме в  дитячому
народному  фольклорі  сконцентрований  морально-естетичний  зразок,  вироблений
українським народом. Його своєрідність проявляється у яскравому вираженому виховному
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